

Z historie obce Horní Měcholupy

První zpráva z roku 1293 zmiňuje Alberta z Měcholup, kněze u sv. Jiljí na Starém Městě pražském, který pravděpodobně pocházel z místního vladyckého rodu v dnešních Dolních Měcholupech. První zápis o samostatné obci spadá do roku 1353, kdy pražský měšťan Fridolín Pfeffer prodal dvorec situovaný v Malých Měcholupech – "in Mecholup

Minori" Mikuláši Klementerovi. Historie Dolních a Horních Měcholup se prolíná v hospodářském dvoře a obytné tvrzí z roku 1364, které náležely

přednímu pražskému měšťanu Jakeši Rechcerovi. V roce 1382 byl majitelem tvrze Prokop Bohuslavův ze staroměstského měšťanského rodu Olbramoviců a od něj pochází i spodní pole pravé poloviny štítu současného znaku Městské části Praha 15. Postupem doby se z vesnice Horní Měcholupy stalo sídliště s více než 13 tisíci obyvatel. Na místě původního dvora s tvrzí z poloviny 14. století dnes stojí kulturní dům Varta. Věž dvora, novogotickým cimbuřím připomínající zámeček, byla dlouho dominantou Horních Měcholup, v roce 1983 však ustoupila výstavbě panelového sídliště a na jejím místě dnes stojí administrativní budova s přilehlým sálem a restaurací.



Pohled na hornoměcholupský dvůr – zámek z roku 1917

Na místě původního dvora s tvrzí z poloviny 14. století dnes stojí kulturní dům Varta. Věž dvora, novogotickým cimbuřím připomínající zámeček, byla dlouho dominantou Horních Měcholup, v roce 1983 však ustoupila výstavbě panelového sídliště



Pohled do dvora, rok 1978



Stavba Kulturního domu Varta v místech bývalého dvora, rok 1986

Zvonička

Po roce 1880 dal majitel měcholupského dvora, krajský hejtmán baron Ludvík Malovec z Hradce Králové, postavit na návsi zvoničku s malým zvonem (stávala nedaleko pomníku padlým). Vydržela tam necelých sto let, do roku 1978, kdy původní náves s desítkami domů podlehla demolici, kvůli výstavbě panelového sídliště. V listopadu 1989 byla obci předána nová zvonička od akademického sochaře Antonína Hepnara, která nyní stojí v Křimické ulici, tedy na jiném místě.



Zvonička na hornoměcholupské návsi v 70. letech 20. století



Nová zvonička, postavená v Křimické ulici